# 马杜罗:拒绝"奴隶式和平"

美国总统特朗普日前证实,他与委内瑞拉总统马杜罗近期通过电话。媒体12月1日披露,特朗普在通话中给马杜罗一周时间离开委内瑞拉。

特朗普1日在白宫举行会议,讨论委内瑞拉问题。同一天,马杜罗表示,委内瑞拉拒绝"奴隶式和平",美方动用"心理恐怖主义手段"并没有使委偏离正确道路。

#### 特朗普要求马杜罗限期离境

路透社1日援引多名消息人士的话报道,特朗普和马杜罗在11月21日通电话,通话持续不到15分钟。特朗普要求马杜罗在一周内离开委内瑞拉,给出的最后期限是11月28日。

11月28日期限过后的第二天,特朗普就在社交媒体放出委内瑞拉及其周边空域"应被视为全面关闭"的言论。

报道没有说明上述消息人士的身份。美国政府和委内瑞拉政府均未就这些消息人士的说法作出回应。

美国《迈阿密先驱报》先前也援引消息人士的话报道了类似通话内容。报道说,美方在通话中要求马杜罗立即辞职,以换取他和家人安全离开委内瑞拉。马杜罗拒绝立即辞职,要求对他本人及其主要支持者实行全球大赦,要求



12月1日,委内瑞拉总统马杜罗在首都加拉加斯一场游行活动上挥舞国旗。新华社发

保留对委军队的控制权,但上述要求均遭美方拒绝。

路透社1日还援引一名美国高级官员的消息报道,特朗普当天在白宫椭圆形办公室举行会议,与其高级顾问讨论委内瑞拉问题。这位不愿透露姓名的官员表示,特朗普国家安全团队的高级成员参加了会议。目前尚不清楚会议具体细节。

#### 马杜罗指责美动用"心理恐怖主义手段"

马杜罗1日在委首都加拉加斯举行

的一场游行活动上表示,委内瑞拉拒绝 "奴隶式和平"和"殖民地式和平",委内 瑞拉想要维护的和平,是主权、平等、自 由的和平。

马杜罗说,美国政府动用"心理恐怖主义手段"并没有使委内瑞拉偏离正确道路,委人民将继续和平建设国家,其他国家"不要来干涉"。

近期,美国以"缉毒"为由,在委内瑞 拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施 压。针对美方威胁,委内瑞拉举行军事演 习并启动多边机制予以应对。 据新华社

### 韩国总统呼吁 建立和平共存的新型韩朝关系

新华社首尔12月2日电 韩国总统李在明2日表示,当前所面临课题是终结南北间敌对与对立,建立和平共存的新型韩朝关系。

李在明当天在韩国京畿道高阳市出席"民主和平统一咨询会议"启动仪式并发表演讲。他表示,只要韩国先伸出诚意之手,耐心努力,朝鲜态度也可能发生变化。他说,如果能够将敌对所带来的分裂成本转化为以和平为基础的增长动力,就能把"半岛风险"转变为"半岛红利",从而构建牢固的和平,这对韩国和朝鲜都是最好选择。

李在明表示,韩国政府今后会在韩朝军事分界线一带降低军事紧张气氛,将积极主动采取必要措施,以消除偶发冲突可能性。他说,恢复南北对话是开创和平共存未来的必要条件,提议恢复韩朝间沟通渠道,以重启坦诚对话。

李在明还说,将持续努力终结朝 鲜半岛战争状态,追求实现朝鲜半岛 无核化。

## 墨西哥大毒枭之子两人获罪两人在逃

墨西哥大毒枭"打洞王"华金·古斯曼的一个儿子12月1日在美国一家法院当庭承认涉毒罪名。据悉,古斯曼人狱后,他的四个儿子接管了父亲的贩毒组织,但在美国大力打击之下,其中已有两人获罪,两人受通缉在逃。

法新社援引法庭文件报道,"打洞王"之子洛佩斯12月1日在美国伊利诺伊州芝加哥市出庭,承认犯有贩毒等多项罪名。他与检方达成认罪协议,预计会视配合程度获得轻判,从而躲过终身监禁

今年7月,"打洞王"的另一个儿子 奥维迪奥与美国检方达成认罪协议,承 认多项涉毒指控。

"打洞王"古斯曼现年68岁,目前在美国科罗拉多州一家最高警戒级别的联邦监狱服刑。此人曾控制墨西哥锡那罗亚贩毒集团,挖建多条穿越美墨边境的地道,"打洞王"的绰号与此有关。2019年7月,古斯曼在美国被判终身监禁。 据新华社

### 两大意大利奢牌合并 普拉达正式收购范思哲

意大利奢侈品牌普拉达集团12月 2日宣布,已正式收购竞争对手范思哲 公司,代价是12.5亿欧元。

普拉达集团在线上发表声明说,监管机构已完成所有核查,收购正式完成。普拉达集团现任首席营销官兼可持续性总监洛伦佐·贝尔泰利将出任范思哲公司执行董事长。普拉达先前已确认贝尔泰利将成为集团下一任首席执行官。

这两个奢侈品牌总部均位于意大利米兰。范思哲品牌由时装设计师詹尼·范思哲创立,迄今已有47年历史。2018年,拥有"周仰杰"、迈克高仕等时尚品牌的美国卡普里控股公司以大约20亿欧元从范思哲家族手中收购了这一品牌,但品牌业绩近几年表现一般,对卡普里控股2024年收入贡献约20%。

普拉达集团准备将范思哲纳人它的意大利生产体系。"不管给哪个品牌制作包,所需要的专业技术是一样的。" 贝尔泰利上周在集团位于意大利斯坎迪奇的皮具工厂对媒体记者说。这家工厂生产普拉达和缪缪品牌的皮包,预期很快将纳入范思哲品牌。 据新华社

### 白宫承认防长下令二次打击运毒船 国会启动调查

美国媒体先前报道,国防部长赫格塞思亲口下令,要求军方9月初在一次所谓"缉毒行动"中对一艘已被导弹命中的"运毒船"进行二次打击,导致幸存者死亡。他还放出"不留一个活口"这样的狠话,引发舆论哗然。国会两党一些议员指认这种做法在法律层面存在严重问题,要求调查。

白宫12月1日出面,为赫格塞思"背书",称这次打击在负责官员的"职权和法律范围内"。同时,国会参众两院军事委员会宣布已就此启动跨党派调查。

美国白宫新闻秘书莱维特1日在记者会上承认,美军9月2日在加勒比海针对"运毒船"上的幸存者实施了第二次攻击。

莱维特说,赫格塞思授权美国特种作战司令部司令布拉德利具体负责执行那次任务。布拉德利在"职权和法律范围内"下达命令,确保摧毁该船。

在回答有关美军发动第二次攻击杀 死幸存者的法律依据提问时,莱维特称, 空袭是"出于自卫",此次打击是在国际 水域进行的,并符合武装冲突法。

她还说,她看到《华盛顿邮报》引用 "干掉每个人"这样的直接引语,"我会拒 绝接受国防部长曾说过那样的话",但总 统特朗普已经明确表示他有权杀死"毒 品恐怖分子"。

据《华盛顿邮报》和美国有线电视新闻网等媒体日前报道,美军9月2日在加勒比海对一艘所谓"运毒船"发动打击后,发现两名幸存者还紧抓着燃烧的船体,随即发动第二次打击。这艘船最终沉没,共有11人死亡。赫格塞思曾口头下令在针对涉嫌运毒船只的打击中"杀死所有人"。赫格塞思随后在社交媒体上发帖抨击"假新闻媒体散布捏造、煽动性和贬损性报道",但没有直接否认他是否发布这一口头指令或授权针对幸存者进行第二次打击。

特朗普11月30日在总统专机"空军一号"上说,他不希望对涉嫌运毒船只上的幸存者进行二次打击,赫格塞思说这种情况没有发生,他"百分之百"相信赫格塞思。

有关美军对所谓"运毒船"发动二次

打击事件曝光后,美国民主、共和两党多名国会议员近日表示,继续打击已遭导弹攻击船只上的幸存者,在法律层面存在严重问题,支持国会调查美军在加勒比海国际水域的"缉毒"行动。

联邦参议员蒂姆·凯恩 11月 30日说:"如果情况属实,这达到了战争罪的程度"。如果发生军事行动,他计划联合多名联邦参议员重新提交一项有关战争权力决议,要求在委内瑞拉采取任何军事行动都要获得国会批准。共和党籍联邦参议员兰德·保罗在社交媒体上说:"根据战争的法律和惯例,不允许对投降、受伤、遭船难等无法作战的人赶尽杀绝。"

参议院民主党领袖舒默批评说,赫格塞思对这件事情的回应简直是"国家耻辱",参众两院军事委员会应该要求他公布那次打击的视频,到国会作证,解释事情的来龙去脉。

国会参议院军事委员会民主党领袖杰克·里德也要求政府公开未经删节的视频。他质问:"如果他们没犯任何过错,那么视频会还他们一个清白。既然如此,为什么他们不公布视频?" 据新华社

## 明尼苏达州税金流向非洲恐怖组织?

### 美财政部展开调查

美国财政部长贝森特12月1日说, 财政部正在调查明尼苏达州税金是否因 州政府管理不当而流向恐怖组织索马里 青年党。

明尼苏达州由民主党人主政,民主 党籍州长蒂姆·沃尔兹欲寻求连任。

贝森特在社交媒体 X 上写道,有指控称在前总统拜登和州长沃尔兹的不当管理下,明尼苏达州"勤劳的纳税人"所缴税金可能被转移到恐怖组织索马里青年党手中,财政部正就此展开调查。

美国媒体将贝森特所言与美国《城市杂志》11月19日一篇报道相关联。一

名要求匿名的消息人士断言:"索马里青年党最大的资助者是明尼苏达州的纳税人。"报道称,明尼苏达州多个政府福利项目的运营和监管存在漏洞,导致不法分子盗用有需求人士身份骗领福利,其中数以百万计美元可能流向索马里青年党。

索马里青年党与"基地"组织有关 联,被美国认定为恐怖组织,近年来频繁 在索马里及邻国肯尼亚发动袭击。

美国《纽约时报》11月29日的报道 虽然未作与青年党关联的指认,但说明 尼苏达州确实存在大规模欺诈。报道 称,过去5年内,该州索马里侨民成立皮 包公司,谎称提供社会福利服务,进而从 州政府骗取数以百万计美元。联邦检方称,已有59人获罪,在查三起案件的涉案金额已超过10亿美元。

按美国哥伦比亚广播公司说法,明尼苏达州政府资金流向青年党及其他恐怖组织的说法流传已久,但缺乏确凿证据。2019年,该州立法审计员办公室调查后认为,无法证实相关说法。

据多家美媒分析,税金欺诈已成为明尼苏达州2026年州长竞选的核心议题。沃尔兹届时将寻求第三任期,税金欺诈丑闻显然对他不利。 据新华社